

Город забытой истории. Трагедия трои

Работу выполнил:
Фамилия Имя
ученик(ца) 6_ класса
Руководитель
Колупанко Л.А,
учитель истории

Обоснование актуальности темы

- Я выбрал эту тему потому что,
 - 1. Я хотел рассказать вам о трагедии Трои.
 - 2. Узнать больше об Трое.
- **Троя** — наверное, в мире мало тех кто не слышал имя этого легендарного города хоть раз в своей жизни, кто не слышал о знаменитом **Троянском коне**, который резко изменил ход **Троянской войны**. Начиная от «**Илиады**» **Гомера**, где описан пятьдесят один день последнего года **Троянской войны**, о **Трои** сказано и написано очень много. **Троя** всегда интересовала и продолжает интересовать самых различных ученых: археологов, историков, литераторов и краеведов. А знаете ли Вы, где находится Троя, и что из себя представлял этот город?
- **Троя** находится в **Турции**?

Цель проекта

- Цель - выяснить что представлял из себя город Троя и почему он погиб.

Задачи проекта

1. Изучить литературу по данной тематике;
2. Собрать сведения о существовании города Троя;
3. Узнать кто занимался исследованием г. Троя;
4. Выяснить где находился г. Троя и как долго он существовал;
5. Узнать когда и почему погиб г. Троя;

Этапы работы над проектом

- Выбор и обоснование проблемы.
- Определение цели и задач.
- Поиск научной, исследовательской литературы в библиотеке и читальном зале. Работа в интернете по подбору нужной информации.
- Систематизация отобранного материала.
- Написание проекта и его корректировка.
- Подготовка мультимедийной презентации проекта.
- Подготовка группы к защите проекта.

Содержание проекта

1. Откуда мы узнали о существовании Трои
2. Исследователи Трои.
3. Где находится Троя (Илион)?
4. Древняя Троя.
5. Почему она погибла?

Откуда мы узнали о существовании Трои

- <http://posmotrim.by/article/gorod-troya-turciya.html>
- *Уже в глубокой древности среди народов Эллады были известны сказания о Троянской войне, ее героях и помогавших им богам — хитроумном Одиссее, отважном Ахилле, храбром Гекторе, могущественном Посейдоне, прекрасной Афродите и других.*
- Легенда о Трое впервые упоминается в «Илиаде» Гомера (около 750 г. до н. э.).
- Позднее рассказ был расширен и дополнен. О Трое писали римские поэты Вергилий («Энеида») и Овидий («Метаморфозы»),
- Древнегреческие историки, такие как Геродот и Фукидид, были убеждены в том, что Троянская война - часть исторической действительности

Исследователи Трои

- http://ancientcivs.ru/ancient_troy
- Довольно долгое время принято было считать, что Троя плод писательского воображения, а те, кто верил в его существование, считали, что местом его расположения является местность под деревней Бунарбаши.
- Сотни лет исследователи и собиратели древностей, плененные легендой о Трое, изучали местность, которая в древности называлась Троадой.
- Город Троя был обнаружен в XIX веке истинными фанатиками своей истории, немецкий купец Генри Шлиманом.
- В XVI и XVII веках в Троаде побывали два исследователя и путешественника - Пьер Белон и Пьетро делла Валле. Каждый из них заключил, что легендарная Троя - это руины города Александрии Троянской, которые располагались в 20 километрах от Гиссарлыка.

Исследователи Трои

- http://ancientcivs.ru/ancient_troy
- В конце XVIII века другой путешественник и археолог Жан-Батист Лешевалье посетил эти места и написал труд «Записки о путешествии в Троаду». Лешевалье доказывал, что древний город располагался около местечка Пинарбази, в пяти километрах от Гиссарлыка. Долгое время эта теория была господствующей.

Исследователи Трои

- http://ancientcivs.ru/ancient_troy
- В 1822 году шотландский журналист Чарльз Макларен выпустил в Эдинбурге труд «Диссертация о топографии Троянской равнины». Спустя сто лет Карл Блеген писал, что этот труд заслуживал бы большего внимания, чем получил. Макларен собрал все сведения из «Илиады», имевшие топографическое значение, и сопоставил с картами его времени. Затем шотландец попробовал восстановить облик пейзажа, каким он был в древности. С выводами Макларена согласились некоторые ученые Англии и несколько немецких исследователей Гомера. Чарльз Макларен первый предположил, что легендарный город находился на холме Гиссарлык. В основе его вывода было допущение, что город Гомера находился там же, где и греческий город Классической и Эллинистической эпох.

Исследователи Трои

- http://ancientcivs.ru/ancient_troy
- Последним из предшественников Шлимана был Фрэнк Калверт, англичанин, британский консул в Турции. Он был археологом любителем и всю жизнь увлекался историей Трои. Фрэнк, как и Шлиман, верил, что Троя была реальным городом, вопреки скепсису многих современников.
- Брат Фрэнка приобрел небольшой земельный участок в Троаде, часть которого захватывало территорию холма Гиссарлык. Калверт вел раскопки на «своей» части холма, но они дали скромные результаты. Позднее именно Фрэнк Калверт поделился соображениями с Генрихом Шлиманом, который решил провести собственные исследования холма.

- В 1860-е годы Генрих Шлиман уже исследовал Итаку, где он обнаружил, как ему казалось, памятники, связанные с именами Лаэрта и Одиссея. В 1868 году археолог решил вести раскопки в Турции. Шлиману и его друзьям в Константинополе потребовалось три года, чтобы добиться у турецкого правительства разрешения на ведение раскопок. Фирман (разрешение) был вручен Шлиману с условием передачи половины находок турецкому музею.
- 11 октября 1871 года Генрих Шлиман с женой Софией и несколькими рабочими прибыл на холм Гиссарлык и немедленно приступил к раскопкам. Рабочими были малоазийскими греки из окрестных деревень, к которым иногда присоединялись турки.

- Шлиман вел раскопки на холме до июня 1873 года. За это время археолог смог раскопать семь археологических слоев города. Сам он верил, что Троя Приама - это слой Троя-II. Ближе к концу раскопок Шлиман обнаружил большой клад золотых вещей, который он назвал «кладом Приама». После отъезда из Турции Шлиман продолжал исследования памятников в Орхомене и Микенах, опубликовал труд «Троя и ее руины».
- В 1878 году Генрих вернулся в Троаду и продолжил раскопки. После них он еще дважды возвращался для раскопок на Гиссарлыкский холм, и теперь его сопровождали археологи-профессионалы. В 1882 году к Шлиману в Трое присоединился Вильгельм Дёрпфельд, второй секретарь Германского археологического института в Афинах.
- Шлиман скончался в 1890 году, и раскопки продолжил Дёрпфельд. Археолог в 1893-1894 годах открыл укрепления Трои-VI. Немецкий археолог посчитал именно их городом Приама.

- На сорок лет после работы Дёрпфельда раскопки прекратились. С 1932 по 1938 год холм Гиссарлык исследовал археолог Карл Блеген, директор Университета Цинциннати. Американец доказал, что на этом месте существовало девять поселений, сменявшихся одно за другим. Эти девять уровней Трои он разделил еще на 46 подуровней.
- Следующий этап исследований археологического памятника был связан с экспедицией Манфреда Корфмана. Его раскопки уточнили данные предшественников и позволили создать современную хронологию Трои.

Где находится Троя (Илион)?

- <http://cappadociavisit.com/troya-ilion/>
- «Троя» и «Илион» два разные названия одного и того же могучего города в Малой Азии, у входа из Эгейского моря в пролив Дарданеллы (Геллеспонт). Город был расположен на древнем морском торговом пути, который соединял Эгейское море с Мраморным и Чёрным морями.



Древняя Троя

- <http://cappadociavisit.com/troya-ilion/>
- О возникновении древнего города Троя существует такая легенда. Фригийский царь дал Илу корову и велел основать город на том месте, где корова ляжет отдохнуть. Случилось это на холме Ата. Сам Зевс одобрил поступок Ила и низвергнул на землю статую дочери Тритона.
- <http://fb.ru/article/140548/gde-nahoditsya-troya-gorod-troya---istoriya-troya-na-sovr-emennoy-karte>
- Первые поселенцы прибыли в эти области, около 5000 лет назад.
- <http://www.gorodamira.biz/goroda/154-ischeznuvshij-gorod-troja.html>
- **Троя (Илион) – древний город, просуществовавший 3,5 тысячи лет, город-крепость, древняя столица, один из самых легендарных городов мира с эпической историей.**
- **Троя – словно феникс, исчезала с лица земли не один раз, но всегда возрождалась. Троянская война – лишь эпизод в долгой жизни города, но прославивший его в веках. Троя под именем Илион ушла из жизни только в IV столетии н.э.**
- В общей сложности было 7 землетрясений и войн, и известная Троянская война, привела к уничтожению Трои, который расцвел в первом веке до нашей эры. В этот период был построен большой храм. После падения Западной Римской империи Троя пала в упадок и постепенно забыта.

Троя I

- <http://cappadociavisit.com/troya-ilion/>
- <http://www.gorodamira.biz/goroda/154-ischeznuvshij-gorod-troja.html>
- Самые древние археологические следы Трои датируются 2900 — 2500 гг. до н. э. Троя I была маленьким поселением и даже в самом расцвете своего существования имела в диаметре всего 100 м. Несмотря на свой скромный размер, Троя I имела крепость с массивными стенами, воротами и башнями сложенными из неотесанного камня. Это поселение просуществовало почти пять веков и, вероятнее всего, было уничтожено пожаром.

Троя II

- <http://cappadociavisit.com/troya-ilion/>
- <http://www.gorodamira.biz/goroda/154-ischeznuvshij-gorod-troja.html>

Троя III, IV и V

- <http://cappadociavisit.com/troya-ilion/>
- <http://www.gorodamira.biz/goroda/154-ischeznuvshij-gorod-troja.html>

Троя VI и VII

- <http://cappadociavisit.com/troya-ilion/>
- <http://www.gorodamira.biz/goroda/154-ischeznuvshij-gorod-troja.html>

Троя VIII и IX

- <http://cappadociavisit.com/troya-ilion/>
- <http://www.gorodamira.biz/goroda/154-ischeznuvshij-gorod-troja.html>

Почему она погибла?

МИФ О ТРОЕ



- Миф о Трое начинается с празднования свадьбы морской богини Фетиды и царя Пелея - одного из аргонавтов, который Ясоном принимал участие в поисках золотого руна. Пара не пригласила на торжество богиню раздора Эриду, но та приехала и швырнула на стол золотое яблоко с надписью: «Прекраснейшей». Гера, Афина и Афродита одновременно потянулись к яблоку. Чтобы разрешить конфликт, Зевс поручил принятие ответственного решения самому красивому живущих мужчин - Парису, сыну царя Трои Приама.

Гера пообещала Парису огромную силу, если он выберет ее, Афина - военную славу, а Афродита - любовь самой красивой женщины в мире. Парис решил подарить золотое яблоко Афродите, и та указала ему на Елену, жену Менелая. Юноша отправился на поиски в греческий город Спарту, где его приняли как почетного гостя. Пока царь Спарты находился на похоронах, Парис с Еленой бежали в Трою, захватив с собой значительную часть его богатств. Обнаружив пропажу жены и сокровищ, Менелай разгневался и тут же собрал бывших женихов Елены, которые дали клятву защищать их брак. Они решили собрать войско и отправиться в Трою. Так было посеяно семя Троянской войны.

Более двух лет ушло на подготовку, и вот греческий флот из более 1000 кораблей готов к отплытию. Флот возглавил царь Микен Агамемнон. Он собрал корабли в порту Авлида (восточная часть Центральной Греции), однако для выхода в море необходим был попутный ветер. Тогда прорицатель Калхас сказал Агамемнону, что для того чтобы флот отправился в плавание, тот должен принести в жертву богине Артемиде свою дочь Ифигению. Исполнив этого варварское, но, видимо, необходимое жертвоприношение, греки смогли отправиться в Трою. Девять лет бушевали сражения. За это время многие великие герои враждующих сторон погибли, в том числе и Ахиллес, убитый Парисом. Тем не менее греки никак не могли разрушить мощные стены Трои и войти в город. На



хитрый Одиссей задумал построить гигантского деревянного коня, внутри которого намеренно оставлена и спрятаться греческие воины и сам Одиссей. Греческий флот отплыл, оставив коня за воротами Трои, словно оражение. Когда троянцы увидели удаляющиеся корабли и огромного деревянного коня за стенами города, поверив в свою победу, и затащили коня в город. Ночью греки выбрались из коня, открыли ворота Трои и ческую армию. Троянцы не смогли дать отпор и были разбиты. Поликсену, дочь Приама, принесли в жертву на . Та же участь постигла сына Гектора Астианакса. Менелай намеревался убить и неверную Елену, но не смог красотой и сохранил ей жизнь.



КАРТИНКИ



Brueghel, Jan the Elder. *The Burning of Troy* (c.1671-72)



САЙТЫ

- <http://www.liveinternet.ru>
- http://www.objectiv-x.ru/drevneyshie_goroda_zemli/troja-gorod-legeda.html
- <http://cappadociavisit.com/troya-ilion/>
- <http://www.gorodamira.biz/goroda/154-ischeznuvshij-gorod-troja.html>
- http://ancientcivs.ru/ancient_troy
- <http://world-travelj.com/strany/afrika/turtciya/drevnii-gorod-troya-ilion--istoriya-goroda-troya>
- <http://posmotrim.by/article/gorod-troya-turciya.html>

